

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Карла дель Понте обещает найти ответственных за преступления против человечности в Сирии | Carla del Ponte Promises to Find Criminals Responsible for Crimes against Humanity in Syria

Author: Азамат Рахимов, [Женева](#), 29.10.2012.

Комиссия по расследованию нарушений прав человека в Сирии (© Keystone)
На прошлой неделе в Женеве прошло совещание Комиссии по расследованию нарушений прав человека в Сирии. Карла дель Понте, недавно вошедшая в ее состав, ясно обрисовала основную цель работы Комиссии: найти и осудить международных преступников.

|
Last week at the meeting of the Commission of Inquiry on the Syrian Arab Republic Carla del Ponte has formulated the main aim of investigation – to bring war criminals to justice. Carla del Ponte Promises to Find Criminals Responsible for Crimes against Humanity in Syria

«Я намерена всеми способами содействовать работе следствия, - заявила на встрече с журналистами [Карла дель Понте](#). – Мы обязаны найти виновных в совершении преступлений против человечности, ответственность за которые несут крупные политики и высшие армейские чины».

Такая категоричность никого не смущила, все давно привыкли к принципиальности бывшего генерального прокурора Швейцарии. Многие помнят, что в свое время Карла дель Понте руководила работой Международного трибунала по бывшей Югославии: она выступала обвинителем по делам против Слободана Милошевича, Ратко Младича и Радована Караджича. После целого ряда резонансных процессов международная пресса стала называть дель Понте «охотницей за преступниками». При этом гонится она только за крупной добычей, мелкие исполнители ее не интересуют. Дель Понте неоднократно подчеркивала, что главную ответственность за потери среди мирного населения несут генералы и политики, в меньшей степени – солдаты, исполняющие приказ.

«Ситуация в Сирии очень похожа на то, что мы уже видели в бывшей Югославии и Руанде, - считает она. – К сожалению, здесь мы снова имеем дело с преступлениями

против человечности и масштабными военными преступлениями, повлекшими гибель десятков тысяч невинных людей».

По последним данным Комиссии, в Сирии с момента начала конфликта погибло не менее 35 тыс. человек, большая часть из которых – мирное население. Башар Асад не дает возможности международным наблюдателям работать в стране, поэтому ООН вынуждена собирать информацию, основываясь на данных, получаемых от беженцев, скапливающихся в приграничных районах. Происходящее внутри Сирии до сих пор остается неясным. По свидетельствам очевидцев, ни одна из конфликтующих сторон не отличается заботой о гражданском населении: армия и противостоящие ей группы оппозиционных сил замешаны в массовых преступлениях. Существует достаточно свидетельств, доказывающих, как обе стороны уничтожали целые поселки, рассказывает дель Понте, ссылаясь на факты, предоставленные Верховным комиссаром по правам человека.



Пока эти сведения не могут быть представлены широкой публике, так как они станут частью обвинительного процесса. Но кого именно дель Понте собирается посадить на скамью подсудимых? «Список подозреваемых находится в процессе разработки, могу только сказать, что в нем уже не менее ста лиц, причастных к серьезным преступлениям, - намекнула она. - Никто из подозреваемых не попал в список из-за своих политических взглядов, но только из-за совершенных правонарушений». Также известно, что некоторые из предполагаемых преступников покинули Сирию и скрываются в других странах. Скорее всего, это не остановит Комиссию, активно сотрудничающую со многими профильными ведомствами. Следователям сейчас надо решить другую проблему.

Башар Асад не допускает членов Комиссии по расследованию нарушений прав человека в Сирии к работе в стране. Президент согласен сотрудничать только с гуманитарными организациями, причем далеко не со всеми. [Международному комитету Красного Креста](#), например, понадобилось много времени, чтобы организовать нормальную работу и относительно стабильные поставки необходимой помощи пострадавшим.

В конце прошлой недели мусульмане по всему миру отмечали один из самых важных религиозных праздников – Ид аль-Адха, или праздник жертвоприношения. Спецпосланник ООН и ЛАГ по Сирии Лахдар Брахими, сменивший на этом посту Кофи Аннана, предложил сторонам заключить перемирие на время торжеств. В поддержку инициативы выступили на совместной [пресс-конференции](#) министры иностранных дел России и Швейцарии. Башар Асад также выразил готовность пойти навстречу и приостановил деятельность правительенных войск. Оппозиционная режиму Свободная армия Сирии тоже согласилась пойти на временное перемирие, но при условии, что Асад выпустит из тюрем их соратников. Многие исламистские

группировки заявили, что не собираются идти на переговоры. А США, часто выступающие в поддержку «революционеров», в очередной раз обвинили официальные власти в «неспособности идти навстречу мирным инициативам». Таким образом, прошедшие выходные можно считать еще одной упущененной возможностью встать на путь мирных переговоров: за три дня в Сирии в ходе столкновений и взрывов погибло не менее двух десятков человек.

Возможно, появление в составе Комиссии человека, готового к активным действиям, изменит положение дел. Женева, в свою очередь, приложит все усилия для скорейшего прекращения военных действий: «ООН будет делать все необходимое для того, чтобы документ, подписанный в ходе переговоров 30 июня, постепенно реализовывался, - заявил Нашей Газете.ch Касым-Жомарт Токаев, Генеральный директор отделения ООН в Женеве. – Только путем диалога стороны могут добиться мира и создать предпосылки для развития демократических институтов».

[Карла дель Понте](#)

[Сирия](#)

[Лавров](#)

Статьи по теме

[Карла дель Понте может стать экспертом по правам человека в Сирии](#)

[Россия приняла участие в переговорах по Сирии](#)

[Башар Асад встретился с главой Международного комитета Красного Креста](#)

[Лавров и Буркхальтер обсудили в Москве вопросы двустороннего сотрудничества](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/karla-del-ponte-obeshchaet-nayti-otvetstvennyh-zarestupleniya-protiv-chelovechnosti>